

Преодолеть второгодничество

Наша Родина вступила в юбилейный пятидесятый год Великой Октябрьской социалистической революции. Коллективы предприятий, стройки, транспорта все шире развертывают социалистическое соревнование и принимают повышенные обязательства в честь этой славной исторической даты.

Интересы коммунистического строительства требуют дальнейшего улучшения работы школ, укрепления их материальной базы, совершенствования учебного процесса. Главная задача, говорится в решении XXIII съезда партии и в постановлении о средней общеобразовательной школе, — давать учащимся прочные знания основ наук, формировать у них высокую коммунистическую сознательность, готовить к жизни и сознательному выбору профессии. У педагогов и руководителей отделов народного образования сейчас нет более важной задачи, чем практическое осуществление этих требований.

Как же они выполняются в школах района и города? Первое полугодие сельские педагогические коллективы начали неплохо. Успеваемость значительно выше, чем за это время в прошлом году. Улучшилась успеваемость, например, в Плехановской, Ново-Полтеводинской, Никольской, Хлебновской, Еланской, Наумовской и некоторых других школах.

В городских школах успеваемость по сравнению с прошлым годом снизилась на 0,4 процента. Тревожное положение в 5—8 классах. Успеваемость в них составляет 92,3 процента. Значительно снизился уровень учебно-воспитательной работы педагогические коллективы школ №№ 11, 12, 38.

Анализ итогов второго полугодия говорит о том, что учителя-предметники не настроились работать без второгодничков, мало занимают с учащимися индивидуальной работой, не разнообразят ее виды. Из года в год дают низкую успеваемость В. Г. Мушоннова (школа № 52), А. П. Семеничева (школа № 41), К. И. Силантьева (школа № 9) и некоторые другие. А вновь прибывшие в школы учителя М. П. Балсис, А. П. Гудошникова, Н. В. Чайлыгин, Ф. В. Бирилина дали самое большое количество неуспевающих. Причины в том, что плохо поставлена дополнительная работа с учащимися, отсутствуют другие виды индивидуальной работы, кроме проверки тетрадей, нет общих установок на внимание на уроке, учителя недостаточно ведут индивидуальную работу с учащимися.

Сдвиги в работе отдельных школ есть, особенно по начальным классам. Полную успеваемость имеют 5, 7, 10, Ново-Медынская, Барвенковская, Тупилкинская, Горинская, Злобинская и некоторые другие школы. Но в целом учителя города и района еще далеки от решения проблемы второгодничества. В совершенствовании преподавания необходимо опираться на накопленный опыт, как учителей страны, так и своих. Успех сопутствует тем учителям, которые ориентируют ребят на развитие, а не на зубрежку, на понимание, а не на заучивание, на возбуждение интереса. Нужно, чтобы каждый урок, каждое лабораторное занятие, каждая экскурсия были подчинены единой цели — развитию умственных способностей, учить самостоятельно мыслить.

Пока еще в наших школах мел и доска остаются основой обучения, а современные технические средства на уроках применяются недостаточно.

Отделам народного образования, инспекторам и методистам следует проверять школы не вообще, а по предметам и видам обучения с тем, чтобы оказывать учителям практическую помощь.

Много недостатков и в воспитательной работе. Ослаблено внимание к ее идейному содержанию и политической направленности. В некоторых школах плохо с наглядной агитацией, не систематически работают «клубы выходного дня», мало охвачено учащихся кружковой работой. Все мероприятия проводятся в стенах школ, а пора уже выходить из них. У нас немало улиц, посвященных именам героев. Почему бы, по примеру других городов, не проводить праздники улиц. Нужно постоянно искать новые формы воспитательной работы.

Страна идет навстречу 50-летию Советской власти. Нужно всемерно поддерживать и развивать инициативу ребят по изучению героической истории города и района, ознакомлению с успехами нашего строительства, культуры, науки. Пусть в каждой школе будет уголок, посвященный истории нашей борьбы, пусть все школьники участвуют во Всероссийском походе «Из искры возгорелся пламя». Важно, чтобы школьники поняли и осознали, ценой каких усилий советских людей, старшего поколения достигнуто все настоящее, произошли наши огромные изменения в жизни народа за 50 лет.

Новых успехов вам, товарищи учителя, во втором полугодии!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 9 (6227)

Суббота, 14 января 1967 года.

Год издания 38-й Цена 2 коп.

В честь 50-летия Великого Октября

СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ БРИГАД

С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование в честь 50-летия Советской власти. 4 января бригады строительного треста «Саратовхимтяжстрой» В. М. Вишни через областную газету «Коммунист» обратились к бригадиру комплексной бригады строительного управления № 2 Саратовгэсстрой А. Н. Холину с предложением заключить договор социалистического соревнования в честь Великого юбилея.

Бригада В. Вишни решила бороться за звание лучшей бригады юбилейного года и за право носить имя пятидесятилетия Великого Октября. Коллектив ее обязался: сменное задание выполнять за 6 часов; все работы сдавать с первого предъявления на «хорошо» и «отлично»; внедрить в текущем году хозяйственный расчет и сберечь строительных материалов не менее чем на тысячу рублей. В обязательствах предусмотрено дальнейшее расширение культурно-технического кругозора рабочих, участие в рационализаторском движении и соревновании за коммунистический труд.

Коллектив комплексной бригады Андрея Холина единодушно поддержал предложение саратовских строителей бригады В. Вишни и взял на себя повышенные социалистические обязательства. О них рассказывается в публикуемом ниже выступлении бригадира Андрея Холина.

С радостью восприняла наша комплексная бригада постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции». Оно вызвало в коллективе новый подъем трудовой активности, стремление каждого рабочего ознаменовать юбилей Советской власти высокими производственными успехами.

Вот почему, когда обсуждалось предложение бригадира В. М. Вишни из треста «Саратовхимтяжстрой» о заключении с нами договора социалистического соревнования в честь 50-летия Советской власти, наша бригада единодушно заявила: «Вызов принимаем!»

По примеру своих коллег саратовцев мы также решили бороться за звание лучшей бригады юбилейного года и за право носить имя пятидесятилетия Великого Октября.

Вот какие обязательства взял наш коллектив: выполнять сменное задание не ниже 140 процентов; все работы сдавать с первого предъявления на «хорошо» и «отлично»; бережно относиться к материалам, конструкциям, технике, добиться экономии стройматериалов на сумму не менее 1000 рублей; принять

ВЫЗОВ принимаем

активное участие в рационализаторском движении, к годовщине Октября внедрить в производство не менее двух рационализаторских предложений; добиться высокой культуры производства.

Каждый член бригады решил освоить вторую профессию. 15 человек повысят разряды. Трое рабочих будут учиться в школе рабочей молодежи, 7 чело-

век — на производственных курсах, а каменщица Раиса Кацкая продолжит учебу в строительном техникуме.

Всем коллективом будем добиваться того, чтобы в нашей бригаде не было ни одного отстающего товарища, чтобы каждый член бригады был образцом не только в труде, но и в быту.

Свои обязательства мы постараемся выполнить с честью. Это будет наш достойный подарок Родине в ее знаменательный юбилей.

А. ХОЛИН,
бригадир комплексной бригады СУ-2.

До каждого рабочего

Как только было опубликовано постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции», партийная организация судоремонтного завода широко развернула разъяснение и обсуждение его в коллективах цехов. В корпусном цехе с содержательной беседой выступил начальник цеха В. С. Федотов. На собраниях принимаются повышенные обязательства по достойной встрече великого праздника.

Партийный комитет создал юбилейную комиссию, которая в ближайшие дни разработает конкретные мероприятия по подготовке к 50-летию Советской власти.

М. БАБЕНКО.

ТЭЦ НАБИРАЕТ ТЕМПЫ

Балаковская теплоэлектроцентраль — одно из передовых предприятий города. Четкая организация труда, высокая культура производства, большие технические знания и навыки каждого, кто работает здесь, позволяют коллективу добиваться неизменных успе-

хов. План первого года пятилетки ТЭЦ-4 завершила 29 декабря.

В канун же нового года был поставлен под испытательную нагрузку новый котлоагрегат. На строительном-монтажных работах этого важного объекта

отличились слесари участка «Волгоэнергомонтаж». ТЭЦ-4 пополнилась новой мощностью. Это дает возможность станции увеличить выпуск электроэнергии и тепла для промышленных предприятий и жителей города.

А. АИЛОВ.

ЗИМОВНИ ДНИ ГОРЯЧИЕ

Успешно проходит зимовка у животноводов первой фермы колхоза «Победа». Коровы, овцы и другой скот содержатся в тщательно подготовленных и утепленных помещениях. Особенно уютно в родильном отделении. Это и понятно. Сейчас начался массовый отел коров. Доярки организовали круглосуточное дежурство.

Своевременно позаботились здесь и о кормах. На базы завезено достаточное количество фуража. Это позволило специалистам составить разнообразный рацион. Скот

получает запаренную солому, сено, силос, концентраты.

Доброе известно, с полной отдачей работают люди. В результате высокий суточный привес у бычков от-

например, как никогда, заинтересованы в высоком суточном привесе. За каждый центнер они получают 8 рублей 70 копеек.

Коллектив сейчас борется за высокую

за 578 овцами, которые всегда своевременно накормлены и напоены. Чабаны смело утверждают: получим от каждой овцы по 2,7 килограмма шерсти, сохраним всех ягнят.

Сейчас начался окот. В сакмане уже 65 ягнят. Скотники сами принимают новорожденных. Ягнтятам особая забота.

Такое же отношение к животным и должный порядок в родильном отделении.

За хорошие большие дела взялись животноводы. Удачи вам, трудолюбивые!

В. ПОЛТАВЕЦ.



Замечательных успехов добился в минувшем году Федор Иванович Хаюров, скотник колхоза имени Чкалова. Суточный привес бычков откормочного стада у него достиг 1400 граммов.

В горячие дни зимовки Федор Иванович не ослабляет внимания к животным.

На снимке: Ф. И. Хаюров.

Фото М. Бабенко.

УДАЧИ ВАМ, ТРУДОЛЮБИВЫЕ!

кормочной группы, улитанные овцы, от которых можно ждать хорошей отдачи.

Большую роль играет, безусловно, и материальное стимулирование. В связи с переходом на новую оплату труда скотники,

культуру производства. Есть уже успехи. Чистота и образцовый порядок всегда поддерживается в кошаре.

Здесь работают коммунисты Яков Васильевич Караташов и Федор Терентьевич Шинкин. Они ухаживают

Не успокаиваться на достигнутом

Учителя сел Комсомольское, Ново-Полведовино, Плеханы, Еланка, Ивановка, Красный Яр, Маянга собрались в Малой Быковке, чтобы обсудить, как лучше воплотить в жизнь постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы». В своем докладе секретарь райкома КПСС М. М. Курчатова отметила, что успеваемость за первое полугодие составила 93,6 процента. По сравнению с прошлым учебным годом есть сдвиги.

В школах района есть немало учителей — подлинных мастеров своего дела. Примером творческого отношения к обучению и воспитанию детей являются уроки учительницы начальных классов Пылковской школы Марии Ва-

силевны Осотовой. Душевное отношение, творческий огонек чувствуется всегда в работе Анастасии Павловны Сердешновой, Любови Александровны Каргашовой, Веры Андреевны Ягановой, Антонины Петровны Яковлевой, Анны Евдокимовны Демьяненко и других.

Хороших учителей немало, но районный отдел народного образования плохо обобщает и распространяет их опыт. Где можно ознакомиться с обобщенным опытом передовых учителей? Нигде. В методическом кабинете полки, стеллажи, предназначенные для педагогической копилки, пусты.

Тов. Курчатова отметила, что, несмотря на некоторый успех, многое еще предстоит сделать педагогическим коллективам в преодолении второгодичества и повышении качества знаний. Встречают-

С кустовых совещаний учителей

ся такие факты, когда учитель вместо двойки ученику выводит за четверть тройку, прикрывая свое равнодушие к знаниям детей, нежелание затратить побольше сил и энергии, чтобы добиться прочных знаний.

Предметом особого разговора на совещании был вопрос о переходе на всеобщее среднее образование.

Обучение и воспитание — единый процесс. Докладчик рассказала, как это решается в Наумовской школе. Воспитательная работа здесь носит конкретный, целеустремленный характер, ведется на примерах ратной и трудовой славы людей своего родного села. Дети приучаются в будничном, повседневном видеть великое, героическое.

Особо озабочена тов. Курчатова на контроле и руководстве учебно-воспитательным процессом. При посещениях уроков не ставятся конкретные цели. Вскрывая про-

махи или успехи в работе учителей, директор, заучи не всегда вскрывают причины, обусловившие их, не намечают конкретные мероприятия по устранению недостатков.

Обсуждение доклада прошло активно.

Интересным было выступление учительницы Пылковской школы В. А. Ягановой. Она рассказала об идейно-политическом воспитании учащихся, о краеведческой работе с родителями.

Учащиеся Ивановской школы пишут историю колхоза, села. Об этом рассказал директор школы А. М. Горьнычев. Г. И. Солдатова из Мало-Быковской, М. И. Шафеева из Ново-Елданской школ и другие говорили, над чем работают их коллективы.

Такие же кустовые совещания прошли в Новой Николаевке и Сухом Отроге.

Комсомол — наша смена, нам ее и растить

Трибуна секретаря парторганизации

Руководство комсомолом, воспитание молодежи — это наше кровное, партийное дело. Смысл партийного руководства в том и состоит, чтобы умело подводить комсомольцев к самостоятельному решению тех или иных задач, развивать их творческий порыв, поддерживать хорошие начинания, предупреждать от ошибок.

В комсомольской организации нашего колхоза часто менялись секретари, и работа от этого страдала.

Перед парткомом колхоза встала задача — поднять роль и авторитет комсомольской организации. Исходя из указаний XXIII съезда КПСС, мы прежде всего укрепили руководство комсомолом. Партком рекомендовал секретарем комсомольской организации волевого, энергичного комсомольца машиниста электродойки Ивана Ямидникова. Членами комитета избрали более работоспособных товарищей. На отчетном собрании выбрали «комсомольский прожектор», который возглавил боевой комсомолец скотник Юрий Олькин. В состав комитета вошел один из членов парткома — тракторист Василий Караваев. Ему поручили руководить спортивной работой.

Как секретарь парткома я считаю своим долгом помогать секретарию комитета комсомола в составлении плана работы и других мероприятий.

В проведении и подготовке комсомольских собраний, заседаний комитета принимают участие и члены парткома, руководители бригад, ферм, инженер колхоза. На каждом собрании участвуют 3—4 коммуниста.

«Комсомольский прожектор» — огонек комсомольской организации. Его часто можно видеть на фермах, бригадах, в поле, мастерской. «Прожектористы» зорко стоят на страже общественного добра. Например, ими был вскрыт факт хищения масла в бутылках работником маслозавода Судаконным. За это Судаконный был строго наказан. «Комсомольский прожектор» помог правлению колхоза пресечь растаскивание грубых кормов на ферме. Скотник В. Юрин, свинарик Е. Кокуркина и В. Носова, которых «прожектористы» уличили в растаскивании кормов, обсуждали на заседании правления колхоза и оштрафованы.

Наши комсомольцы занимают авангардную роль в производстве. Их можно встретить в хатах на фермах доярками, телятницами, скотниками, у руля на тракторе и комбайнах, всюду они завоевывают большой авторитет среди колхозников. Из 47 членов ВЛКСМ 14 работают животноводами и 19 механизаторами.

Доярка Зина Павлова открепленной группы коров по-



лучила надой на одну фуражную корову по 2581 килограмму.

Комсомольско-молодежный коллектив молочно-товарной фермы № 2, где заведующим Федор Михайлович Курлеев и комсоргом ухотчица Галина Шапошникова, борется за звание коллектива коммунистического труда. На этой ферме надой молока за год составил 1940 килограммов на фуражную корову.

Нельзя забывать, что комсомол — организация самодельная. Молодежь хорошо трудится, но и любит весело отдохнуть. А для этого надо создать условия.

Партийная организация и правление колхоза не стоят в стороне от культурного досуга молодежи, а постоянно заботятся об этом. В селе интересно проходят вечера отдыха, организована художественная самодеятельность. Работают музыкальный, хоровой, драматический кружки, в которых наряду с молодежью участвуют и коммунисты.

Правление колхоза приобрело спортивный инвентарь. Летом были построены футбольная и волейбольная площадки. В настоящее время в Плеханах и Алексеевке расчищены хоккейные площадки. Молодежь с интересом занимается этим видом спорта.

Все комсомольцы вовлечены в политическую учебу, вместе с коммунистами занимаются в школе основ марксизма-ленинизма, в начальной политшколе, а некоторые самостоятельно изучают биографию В. И. Ленина. Комсомольцы В. Михайлов, Г. Чурбанова, В. Калядов и А. Шапошников учатся в 11 классе вечерней школы.

Партийная организация немало уделяет внимания воспитанию комсомольцев и молодежи. Ни один случай нарушения дисциплины не остается без внимания. Вот один из примеров. А. Шапошников бросил работу, занялся рыбалкой. Его разрисовали в «Кубокидле», по-

местному радио. После Шапошников приходит в партком и говорит: «Лучше бы вы меня отругали одного, чем разнесли на все село». Критика подействовала на него.

Руководящие работники — секретарь парткома, председатель колхоза А. А. Шварев, зоотехник А. В. Емельянов, директор школы И. Г. Сиротин, учителя кандидаты в члены КПСС Е. И. Краснова и А. В. Сизова систематически выступают перед молодежью с беседами и лекциями на различные темы.

Комсомол постоянно пополняет ряды нашей парторганизации. Так, в 1966 году приняты кандидатами в члены КПСС пять комсомольцев.

Партийный комитет систематически контролирует работу комсомольской организации. В течение года вопросы работы комсомола трижды обсуждались на заседании парткома.

На состоявшемся недавно партийном собрании, где обсуждался вопрос «О партийном руководстве комсомолом», парторганизация наметила конкретные мероприятия по дальнейшему улучшению работы комсомольской организации. Особое внимание обращено на активное участие комсомольцев в подготовке к 50-летию Советской власти.

Комсомольцы — верные помощники партийной организации. Это — наша смена, нам ее и растить.

Н. БЫКОВА,
секретарь парткома
колхоза имени Чкалова.

На снимке: передовая доярка колхоза имени Чкалова Зинаида Панова в часы досуга с сыном Вовой у себя дома.

Фото М. Бабенко.

В Воронежском сельскохозяйственном институте на земельно-устройственном факультете открылось новое отделение — архитектуры.

На снимке вы видите будущих колхозных районных архитекторов, беседующих с доцентом В. Н. Полжкарповым.

Фотохроника ТАСС

ГОТОВЯСЬ К ЮБИЛЕЮ

Достойную встречу готовят к 50-летию Советской власти культработники села Хлебновки. Они красочно оформили наглядной агитацией красный уголок первой фермы. В нем регулярно проводятся беседы, читки газет. В уголке всегда есть свежие газеты и журналы.

Можно смело сказать, что в немалой степени благодаря стараниям сельских культпросветработников доярки увеличили надой молока. В помещениях фермы чисто. Скот кормится своевременно.

Хорошо был организован новогодний вечер. В клубе ярко горели огни, нарядная елка привлекала внимание всех. Бал-маскарад прошел весело и непринужденно. Первый приз за новогодний костюм получила М. Малиновская.

С этим мириться нельзя

Для выполнения своей разносторонней хозяйственной и культурной деятельности сельские Советы располагают необходимой финансовой базой.

Здесь сосредоточены крупные суммы, предназначенные на финансирование школ, клубов, библиотек, медицинских пунктов, детских яслей и садов, благоустройство сел.

Большинство сельсоветов умело использует свои бюджеты, бережливо расходует государственную копейку. Однако еще встречаются и такие сельсоветы, где укоренилось благодушное отношение к бесхозяйственности, расточительности государственных средств, о чем свидетельствуют материалы ревизионной работы сельских Советов по исполнению бюджета.

Так, исполком Никольско-Казаковского сельского Совета, где председателем Н. Я. Огурцов и секретарем М. В. Заикин, в минувшем году допустил расход зарплат нештатного фонда на 300 рублей больше, чем было утверждено на год. Сверх сметных ассигнований использовано 900 рублей.

Председатель исполкома Криволучье-Сурского сельсовета А. Я. Ступолева и секретарь И. И. Акимов за 8 месяцев минувшего года зарплат нештатному составу выплатили на 1100 рублей больше, чем утверждено на весь год.

На 1000 рублей сверх утвержденного фонда нештатного состава выплачено Матвеевским сельсоветом.

В каждом сельсовете есть инструкция Министерства финансов СССР. В ней четко определены обязанности председателя сельсовета: в последний день каждого месяца проверять по документам правильность записей в кассовой книге и сличать остаток по книге с фактической наличностью в денежном ящике. К сожалению, некоторые председатели

не заглядывают в книги и сохранностью денежных средств не интересуются.

К таким относится председатель Матвеевского сельсовета тов. Шибанов Н. Г. Он не проверил, не контролировал секретари сельсовета, не интересовался кассовой книгой и денежной наличностью. В результате бывший секретарь А. Н. Потапова разными махинациями из кассы Совета присвоила 605 рублей, за что она освобождена от работы. А если бы ежемесячно тов. Шибанов проверял кассу и документы, этого могло не случиться. Не волнует сохранность денежных средств в кассе и председателя Больше-Кушумского сельсовета тов. Зяблова П. С. Вследствие его бесконтрольности секретарь т. Осипов Н. И. присвоил государственных денег больше 100 рублей.

Нарушений финансово-бюджетной дисциплины становится все меньше и меньше. К сожалению, как свидетельствуют приведенные факты, они еще имеются, и мириться с ними дальше ни в коем случае нельзя.

Наше плановое социалистическое хозяйство немислимо без строжайшего режима экономии. Экономить везде и во всем — прямая обязанность исполкомов сельских Советов.

А. ПОРХУНОВ,
контролер-ревизор контрольно-ревизионного управления
Министерства финансов
РСФСР по Балаковскому району.



12 марта — выборы в Верховный и местные Советы РСФСР

Город, в котором ты живешь

Немного истории

В февральскую стужу 1956 года на заснеженное поле за околицей Балакова опустился небольшой самолет. В это время в столице нашей Родины — Москве работал XX съезд партии. И одновременно с посадкой самолета на балаковскую землю диктор московского радио читал слова Директив съезда по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР: «Развернуть строительство Саратовской гидроэлектростанции на Волге». А вышедшие из самолета люди — были первые гидростроители. С этого дня и началась славная летопись великих строителей коммунизма в нашем городе.

Разместившись в трех углах гостиницы «Волга» на углу Ленинской и Пролетарской улиц, прилетевшие на самолете посланцы партии и правительства прямо здесь принимали посетителей, оформляли наем рабочих на стройку, давали интервью представителям печати, рассматривали и уточняли проекты. Эти три номера гостиницы одновременно были и первой конторой управления Саратовгэсстроя до тех пор, пока для нее было предоставлено на время здание школы № 10, находящейся на Октябрьской улице, а затем Дома пионеров на углу Ленинской и Коммунистической улиц.

В этих, имеющих теперь для Балакова историческое значение зданиях в полную меру развернулась кипучая деятельность штаба стройки. Под его руководством тут же началось сооружение 93-километровой стальной магистрали до Пугачева. Ни днем, ни ночью на трассе не прекращалась жизнь. Молодежь и пожилые люди одинаково трудились с исключительным подъемом. И это понятно: все знали огромное значение железной дороги в поставке со всех концов страны камня и щебня, цемента, кирпича, леса, труб, оборудования. Из Балакова по магистрали идут составы с заводским зерном, мясом, продукцией промышленных предприятий. Вот почему строители справедливо называли свой объект дорогой жизни.

Взятый Коммунистической партией курс на развитие химической индустрии потребовал от балаковских строителей переключить значительную часть своих сил и средств на сооружение кордного, сероуглеродного, серноокислотного, штапельного, целлофанового производств, теплоэлектростанции, завода запасных частей для предприятий химической промышленности. С этой задачей они успешно справляются, и теперь, когда основные объемы по возведению комбината химических волокон выполнены, главное внимание сосредоточено на гидроузле.

Седьмая волнская

Наша гидроэлектростанция является седьмой ступенью волжского каскада. Ее мощность — 1,3 миллиона киловатт. В отличие от других гидроэнергетических новостроек на сооружении нашей станции в больших объемах применяется сборный и в том числе крупногабаритный железобетон, вес отдельных элементов которого достигает почти 200 тонн. Всего сборного железобетона предполагается уложить более 500 тысяч кубометров, из них около 240 тысяч — крупногабаритного.

Применение сборного железобетона способствует значительному повышению темпов



Новые жилые дома на территории бывшего стадиона.

Фото М. Бабенко.

строительства, увеличивает долговечность сооружений. Для производства сборного крупногабаритного железобетона на строительстве действует специальная поточно-конвейерная линия.

Для прохода и шлюзования судов вокруг Балакова строится обводной канал длиной 12 километров и шириной от 120 метров до одного километра. После перекрытия Волги и ввода канала в действие большая половина города окажется на острове, окруженном со всех сторон рекой и каналом. Выше Балакова тогда образуется водохранилище площадью 1750 квадратных километров с запасом воды 13 миллиардов кубометров.

Электрэнергию на нашей станции будут вырабатывать 23 турбины, в том числе две — горизонтальные опытно-экспериментальные для изучения в производственных условиях их технико-экономических показателей.

Для возведения всех сооружений гидроузла будет перемещено и вынуто 100 миллионов кубометров земли, уложено 3 миллиона кубометров бетона и сборного железобетона, сварено 33 тысячи тонн металлических конструкций.

Темпы нарастают

Строители гидроузла встали на трудовую вахту в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Их ближайшая цель — к славному юбилею перекрыть Волгу, а до конца нынешнего года ввести в действие два гидроагрегата и подготовить к пуску в следующем году четыре агрегата. Выполняя это почетное и ответственное обязательство, строители с каждым днем наращивают темпы работы. Особенно заметны результаты, достигнутые ими за время, прошедшее после предыдущих выборов в Верховный и местные Советы Российской Федерации. Летом минувшего года коллектив первого стройуправления, находящийся на самой передовой линии сооружения гидроузла, уложил миллионный (с начала строительства) кубометр бетона и теперь укладывает второй миллион.

В текущем году строители брали обязательство уложить 700, а фактически уложили 720 тысяч кубометров бетона и развернули монтаж энергетического оборудования.

Наступление продолжается. В новом году коллектив Саратовгэсстроя решил уложить 760 тысяч кубометров бетона, из них 630 тысяч кубометров

до 1 сентября. К этому же времени будет перемещено девять миллионов кубометров грунта и 520 тысяч кубометров камня. Полным ходом развернулась подготовка к перекрытию Волги. Уже доставлено более 20 специальных барж для устройства через Волгу плавучего моста в месте перекрытия ее. По мосту будут подвозить и сбрасывать в реку специальные железобетонные пирамиды, камень.

Осуществляя намеченную программу по сооружению гидроузла, строители в юбилейном году продолжают работу на других объектах. В четвертом квартале они решили сдать в эксплуатацию вторую очередь завода запасных частей и первую очередь троллейбусной линии между комбинатом химических волокон и вторым микрорайоном. Ввод в действие троллейбуса на этом участке ослабит напряженность и улучшит пассажирские перевозки в городе.

Славно трудились между выборами и коллективы промышленных предприятий. Достаточно привести такой пример: если в 1965 году объем промышленного производства по сравнению с предыдущим годом вырос на 21, то в прошлом 1966 году — на 26 процентов. Сверх плана за год выпущено продукции на 3,354 тысячи рублей.

Машинистры завода имени Дзержинского, успешно выполняя производственную программу по главным экономическим показателям, сумели осуществить большую работу по подготовке к серийному производству дизелей с моторесурсом в 30 тысяч часов, а в этом году начнется массовый выпуск их.

Заслуживает похвалы работа коллектива фабрики индивидуального пошива, начавшая свою деятельность после предыдущих выборов. Заметно увеличился ассортимент и повысил качество выпускаемой продукции хлебокомбинат. Коллектив рабочих и инженерно-технических работников этого предприятия по собственной инициативе полностью механизировал на заводе № 2 производственные процессы. В результате суточная мощность завода возросла на 12 тонн при дальнейшем повышении качества продукции. Сейчас комбинат подготовил все необходимое для освоения мощностей нового завода № 3 производительностью 65 тонн хлебобулочных изделий в сутки.

В текущем юбилейном году коллективы промышленных предприятий города решили выполнить производственную программу десяти месяцев 29 октября, за год выпустить

сверхплановой продукции на 1,5 миллиона рублей и в том числе сотни тысяч квадратных метров кордной ткани, несколько сот тонн штапельного волокна, на сотни тысяч рублей продукции машиностроения.

Речники держат курс на выполнение задания по перевозкам грузов к 7 ноября, а железнодорожники десятилетний план — к 25 октября и экономят такое количество топлива, которого хватит для перевозки дополнительно 25 тысяч тонн грузов, автомобилисты обязались годовой план по перевозкам пассажиров реализовать к 26 декабря.

Конкретные мероприятия намечены на этот год каждым коллективом по повышению производительности труда, эффективному использованию механизмов, экономии материалов, электроэнергии, топлива.

Плюс сто три тысячи

Бурно развивается в нашем городе строительство жилья и объектов культурно-бытового назначения. Если за семилетку прибавилось 300 с лишним тысяч квадратных метров жилья, то за один только минувший год — 103 тысячи. Такого скачка не знает 200-летняя история Балакова. В период между прошлыми и предстоящими выборами строились высотные девятиэтажные дома. В каждой вновь заселяемой квартире имеется ванна, вода, канализация, центральное отопление от ТЭЦ, электроэнергия, а в некоторых квартирах седьмого квартала появился газ. В ближайшее время будет газифицирован весь седьмой, а до конца года и шестой кварталы. Все вновь строящиеся дома теперь решено сдавать на заселение только с газом.

Новые промтоварные, продовольственные и специализированные магазины, столовые, кафе, мастерские комбината бытового обслуживания появились за последние два года во многих жилых домах микрорайонов и кварталов.

А что получат балаковцы в юбилейном году? Магазины детских товаров на 36 продавцов в доме на территории бывшего стадиона, два магазина на 26 продавцов в жилых домах и два кафе в четвертом микрорайоне, фабрику-кухню в третьем микрорайоне, кафе-мороженое в шестом квартале, два кафе в районе общежитий четвертого микрорайона, столовую для рабочих фабрики химчистки и хлебозавода и т. д.

Агитатор, используй материалы этой страницы в беседе с избирателями

Цветот

и культура

Большим событием в культурной жизни Балакова явилось открытие с первого сентября прошлого года дневных отделений политехнического института и химико-технологического техникума, а годом раньше — профессионально-технического училища химиков. Юноши и девушки, оканчивающие среднюю или восьмилетнюю школу, получают теперь высшее и среднее специальное образование в родном городе на дневных, а их родители, старшие братья и сестры — на вечерних отделениях этих учебных заведений. Все, кто проходит мимо общетехнического факультета, восхищаются красотой и скромностью его здания.

Началось строительство второго учебного корпуса и пристройки к первому. В текущем году они должны быть готовы. Но не только здание украшает кузницу инженерных кадров. Здесь закладывается основа фундаментальной для научно-исследовательской работы, сами преподаватели повышают свои знания, готовятся к защите диссертаций, чтобы, обогатившись теорией и практическим опытом, готовить квалифицированных специалистов для новостроек и промышленности растущего города. Состоявшаяся в конце прошлого года научно-техническая конференция показала зрелость наших кадров.

Сейчас заканчиваются отделочные работы во Дворце культуры комбината химических волокон. В первом квартале строители обещают сдать его. А рядом с кинотеатром «Космос» возводится Дворец культуры гидростроителей на 800 мест. Он будет готов к 50-летию Советской власти. К этому же времени закончатся отделка нового Дома-музея В. И. Чапаева. В одном из общежитий четвертого микрорайона готовится к открытию в начале года библиотека на 15 тысяч томов. Почтовые отделения и сберегательные кассы откроются в домах на территории бывшего стадиона и в поселке завода имени Дзержинского (в районе объединения «Сельхозтехника»). Дом связи во втором микрорайоне, а жители поселка завода имени Дзержинского получат летний кинотеатр. Такой же кинотеатр предусмотрено построить в районе клуба комбината химических волокон.

К 25 августа предполагается построить новую школу рядом со школой № 52 и заложить к 50-летию Октября еще одну школу на 964 учащихся в первом микрорайоне. К этому же времени будет построено еще десять детских комбинатов на 280 мест каждый.

Город будет еще краше

Много сил и средств вкладывается в благоустройство. Балаковцы делают все для того, чтобы их родной город был чистым и красивым. Намечено заасфальтировать и вновь проложить асфальтированные дороги на Минской улице от Балаковской улицы до путепровода во втором микрорайоне, набережной Леонова с переходом реки Сазанлей через шлюз-регулятор до дороги на Пугачев, Вокзальную от Парковой улицы до первого микрорайона, будет сдан в эксплуатацию путепровод и т. д.

П. НАУМОВ, депутат городского Совета.



Летят санки, аж дух захватывает. А детворе весело, смешно.
Фото М. Бабенко.

Дневник комиссара

В Северо-Осетинской автономной республике расшифрован дневник бывшего узника фашистского концлагеря Зоненберг, батальонного комиссара Константина Гурьева. Свой дневник советский офицер вел на осетинском языке, используя в целях кодирования русский и латинский алфавиты. Записи он делал на маленьких клочках тонкой папиросной бумаги, которые прятал в портсигар с двойным дном.

В 1943 году комиссар сделал для узников доклад о 26 годовщине Октябрьской революции. В дневнике появилась запись: «Готовил доклад к празднику Октября. Доклад я написал в шести экземплярах. Он переслан в шесть соседних лагерей. В каждом было поручено текст доклада размножить еще в 6 экземплярах». Гестаповцы использовали узников для работы на военных предприятиях. Подпольщики выводили из строя оборудование, всеми путями вредили производству. Об этом Гурьев писал: «Подрывная работа была поставлена хорошо.

С помощью шефов

Большую заботу о молодых рабочих комбината химических волокон, проживающих в общежитии, проявляют их шефы—коллектив отдела главного механика. Только за последние два месяца секретарь партийной организации отдела В. С. Матвеев прочитал для них 3 лекции и провел 4 беседы.

К новому году шефы оформили в общежитии красивый уголок, подделали для него подцветочки, подарили две гобеленовых скатерти. Силами своего коллектива они дали концерт, который очень понравился жильцам. Особенно тепло было встречено выступление участника художественной самодеятельности И. Шмелева, исполнившего под гитару несколько песен.

Молодые рабочие довольны своими шефами.
Бытовой совет общежитий №№ 43-а и 45-а.

Особенно отличалась группа Филипенко Надежды (она же «Нина»).

Узники готовили побег, но по разным причинам его приходилось откладывать. Дневник Гурьева записан тревожными записями. «...3 июня 1944 года гестапо арестовало семь девушек завода «Зигель». Не знаю, что будет дальше. Наверное, нас тоже арестуют. Работа по организации побега тормозится. В лагерь прислали другую команду и другого команданта. Этот командант—старший фельдфебель Долл не человек, а зверь, установил строжайший режим.

Нет возможности приобрести гражданский костюм, оружие.

Еще строки: «Здоровье мое с каждым днем ухудшается. Болят осколочные раны на ногах, сердце. Время проходит, побег не удается. Но все же верю в удачу. Надеюсь, что мы сможем уйти».

29-летний комиссар был схвачен по доносу предателя и после зверских пыток казнен. Накануне ареста комиссар передал портсигар с дневником лейтенанту Константину Силину, который вместе с другими узниками бежал из лагеря в апреле 1945 года.

(АПН)

Семинар актива ДОСААФ

Состоялся первый в этом году семинар председателей первичных организаций ДОСААФ Саратовгэстроя. Его участники ознакомились с календарным планом, получили программу по тематике «Готов к защите Родины», агитационные плакаты. Намечены пути улучшения работы первичных организаций.
А. ЯРЦЕВЕНКО.

КНИГА В ПРОДАЖЕ

Любят в Балакове книгу. Об этом красноречиво говорят и цифры выполнения плана торговли книгой в прошлом году. Все книжные магазины продали населению различной литературы на 305 тысяч рублей. Это на семь тысяч больше, чем планировалось.
А. КРАСНОВ.

По следам письма в редакцию

В своем письме в редакцию тов. Дерягина жаловалась, что в ее доме по улице Факел социализма не говорит радио.

Как сообщил редакции старший инженер радиоузла тов. Никитин, указанные факты имеют место. Радио не говорит потому, что идут строительные работы.

В настоящее время строительные работы частично прекращены. Временно начали подвешивать радиолитию. В ближайшее время работа по ее восстановлению будет закончена.



20 лет ВЛКСМ. Сегодня и завтра широкоэкранный фильм в двух сериях ЗИМНЕЕ УТРО. Начало сеансов в 9, 12, 15, 18 и 21 час; в понедельник—КОРОЛЕВА «ШАНТЕКЛЭРА». Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроники. Сегодня—МУЖЧИНА СЕГОДНЯ. ЗАВТРА И... завтра—БЛИЗНЕЦЫ; ЖИЛИ-БЫЛИ СТАРИК СО СТАРУХОЙ; в понедельник—ПЕРВОКЛАССНИЦА; ОТДЫХ У МОРЯ. Начало сеансов в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

Космос. Сегодня и завтра—КОРОЛЕВА «ШАНТЕКЛЭРА»; в понедельник—широкоэкранный цветной фильм РОДИВШИЙСЯ В ГРОЗУ. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Октябрь. Сегодня и завтра—РОДИВШИЙСЯ В ГРОЗУ, в понедельник—ЗИМНЕЕ УТРО.

14 января. 13-40 — Для школьников. «Снежная королева». Спектакль Бауманского Дома пионеров. 16-10 — Для дошкольников и младших школьников. «Городок сказок». 16-50 — Теленовости. 17-10 — Концерт Удмуртского ансамбля песни и танца. 17-50 — Интерви-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Первая программа)

денне. «Знание». «Операция Будущего». 18-20—А. Чехов. «Чайка». Спектакль Калининградского областного драмтеатра. В перерывах—теленовости. 21-05—Клуб кинопутешественников. 22-00—Концерт.

15 января. 11-00 — Для школьников. «Будильник». 11-30—«Гимнастика для всех». 12-00—Интервидение. «Пригороды Ленинграда». «Наш край». 12-30—Для школьников. В. Голявкин. «Ты приходи к нам, приходи». Премьера телевизионного спектакля. 14-30—интервидение. «Музыка из Братиславы». Концерт из произведений Э. Сухона и Я. Циккера. Передача из Братиславы. 15-15—«Здоровье». Научно-популярная программа. 15-45—Для воинов Советской Армии и Флота. «Трибуна революции». Телеочерк о Н. В. Крыленко. 16-20—Интервидение. Всесо-

ПОГОДА

Сегодня ожидается облачная погода, осадки, метель, туман, гололед. Ветер юго-западный, сильный, временами 12—18 метров в секунду. Днем похолодание. Уровень воды на Волге 16,13 метра, прибыло за истекшие сутки 7 сантимет-



Неплохой улов!
Фотоэтиюд М. Бабенко.

юзный фестиваль самодеятельного искусства. Концерт самодеятельных музыкальных коллективов Дворца культуры «Юность». 17-00—Интервидение. Международный телевизионный матч по акробатике СССР—Польша. 18-00—«Эстрада-67». Конкурс песни. 19-00 — Панорама Родины. 19-30 — Музыкальный юмор. 20-00 — «Мифы XX века». 20-30—Телевизионный театр миниатюр. А. Аверченко. «...лет тому назад». 21-15 — Теленовости. 21-45—Кинопанорама. 23-00—Концерт.

Зам. редактора Н. А. НАУМОВ.

Воляжскому спецуправлению срочно

ТРЕБУЮТСЯ

следующие рабочие: взрывники, газосварщики, бурильщики ударно-накатного бурения, трактористы, электрики, слесари по ремонту тракторов.

токарь, рабочие-сигналисты (женщины).

Обращаться в отдел кадров Воляжского спецуправления, проезд автобусом № 5 до остановки ДОЗ. 4-1



В. В. Вересаев

(к 100-летию со дня рождения)

Творчество известного советского писателя Викентия Викентьевича Вересаева (1867—1945) неизменно пользуется вниманием читателей. В самых различных областях литературы проявился его самобытный талант. Его перу принадлежат художественная проза, переводы, публицистические и литературоведческие работы.

Богатый личный опыт, высокая принципиальность, зоркая наблюдательность позволили В. В. Вересаеву поднять сложные социальные и нравственные проблемы.

Он принадлежал к тем русским писателям-реалистам, которые еще накануне революции 1905 года отдавали свой талант народу. В повестях «Без дороги», «На повороте», в рассказе «Поветрие» и других произведениях нашла отра-

жение борьба марксизма с народничеством, с той частью интеллигенции, которая отошла от революции.

В цикле рассказов о деревне («Лизар», «К спеху» и др.) писатель нарисовал беспощадные картины тяжелого положения пореформенного крестьянства, страдающего от голода и безземелья.

Большой успех В. В. Вересаеву принесла его книга «Записки врача», в которой писатель и врач бросил вызов медицине, оторванной от трудящихся масс.

Значительное место в творчестве Вересаева занимают исследования творчества русских писателей XIX века. Много времени он отдал переводам произведений греческих поэтов. После победы Великого Октября наряду с литературной работой Викентий Викентьевич



активно участвовал в культурном строительстве молодой Советской республики.

Имя писателя-реалиста, верного сына Родины В. В. Вересаева близко и дорого советским людям.